Спортивный праздник «Военно-полевые сборы»
ко Дню Защитника Отечества
для групп всех возрастов

Цель: воспитывать чувство патриотизма и уважения к защитникам Родины.
Задачи:
· знакомить с государственными праздниками
· знакомить с видами и родами войск в РФ
· развивать кругозор, формировать представление о героизме
· помогать детям ориентироваться в проблемных ситуациях
· способствовать развитию физических качеств, смелости, выдержки, выносливости.
Предварительная работа: Ознакомление с видами и родами войск, рассматривание иллюстраций, рисование характерных обозначений видов войск (танки, корабли, ракеты, самолеты). Разучивание стихов, пословиц. Изготовление подарков для пап и дедушек. Сооружение снеговиков.
Участники: Военный, 4 специалиста на станциях, воспитанники всех 4-х групп детского сада, воспитатели, мл. воспитатели, родители. 
Место проведения: улица, территория детского сада
Оборудование: 3 обруча, 2-3 конуса, бубен, гимнастический мат, канат (скакалка), 4 пакета с ложками по количеству детей, 2 санок (снегокатов), снежколепы, 4 эмблемы родов и видов войск, поделённые на 4 части, конверты с маршрутными листами – 4 шт, часы (секундомер)
Музыкальное сопровождение: песни детские военные, гимн РФ
Угощение: для всех участников солдатская гречневая каша. Отличительные знаки наклейки или значки
Ход:
Все дети собираются в музыкальном зале. Выстраиваются буквой «П». 
Военный: - Равняйсь! Смирно! Здравствуйте, ребята! Сегодня в канун дня Защитника Отечества мы собрались, чтобы выполнить приказ военного командования и вручить каждой группе отличительные знаки! Но! Для того, чтобы церемония состоялась, вам необходимо выполнить задания военно-полевых сборов. На улице каждый командир отряда (группой) получит конверт с заданиями. Всего их будет 4. За каждое выполненное задание вы будете получать 1 часть эмблемы своего рода войск. Пройдя успешно военно-полевые сборы, вам нужно будет собрать все 4 части воедино и на итоговом построении получить знаки отличия.
Наверное, каждый из вас знает, что солдат должен уметь одеваться очень быстро. Пока горит спичка. И первое предварительное для вас задание – быстро одеться и выйти на улицу. Вы готовы? 
Дети: - Да! 
Военный: Напра-во! Раз! Два! За мл. группой из зала шагом марш!
Дети уходят одеваться в свои группы. Встречаемся на улице в назначенном заранее месте. Военный раздает конверты с маршрутными листами. Объявляет о встрече после выполнения заданий. Группы расходятся на свои станции. 
1 станция «перевозка раненых»
Ответственный: Здравствуйте, бойцы! Сейчас вам предстоит выполнить задание, которое поможет вам в ситуации переноски раненых. Бойцы встают в две колонны. Нужно доставить раненых (мягкие игрушки) с поля боя в госпиталь на носилках.
Вам нужно уложиться в 4 (например) минуты. На старт! Внимание! Марш!
Дети парами переносят раненых на носилках до корзины, складывают и возвращаются обратно. Передают носилки следующей паре. Задание считается оконченным, когда все раненые будут доставлены в госпиталь. Количество игрушек должно соответствовать количеству пар. После окончания задания выдать командиру часть эмблемы.



2 станция «Меткие стрелки»
Ответственный: Здравствуйте! Сейчас вас ждет проверка на меткость. Перед вами стоят три вражеских разведчика. Ваша задача обезвредить его с помощью снежного снаряда. Старшие по званию (папы, дедушки) по команде готовят снаряды. Раздают бойцам. Бойцы готовятся к атаке. Я даю две команды «Заряжай!» и «Пли!».
Дети и взрослые встают по четыре человека в обручи со снарядом в руке. По команде ответственного бойцы метают в разведчиков - снеговиков, пытаясь сбить ведерко с головы. Задание считается оконченным, когда каждый ребенок! выполнит метание в цель. 
Ответственный: «Молодцы бойцы! Вижу, есть в ваших рядах меткие стрелки!»
После метания (можно попробовать заметить самого меткого, кто сбил ведро с головы снеговика) и вручить часть эмблемы. Отправить на следующую станцию.

3 станция «Полоса препятствий»
Ответственный: Здравствуйте! Как вы знаете для солдата кроме смелости и отваги важно иметь хорошую физическую форму. И сейчас мы проверим насколько вы быстрые и ловкие. Отряд встает друг за другом в одну колонну. По команде вы начинаете двигаться друг за другом, поточным способом с одного края на другой.  После того как вы прошли полосу препятствий, остаетесь на противоположной стороне в ожидании всех бойцов. Вам необходимо переправиться с одной стороны на другую за 5 минут. 
Полоса препятствий: прыжки из обруча в обруч (3-4 штуки), бег змейкой (3-4 конуса), перешагивание через шнур (на уровне колена), пролезание под препятствием без помощи рук (шнур или скакалку держат родители – 2 мамы на уровне чуть выше колен), прыжок хлопок по бубну (воспитатель или родитель стоит с бубном на уровне вытянутой руки).
После окончания задания выдать командиру часть эмблемы.

4 станция «Чтение карты».
Ответственный: Здравствуйте! Это задание для тех, кто способен быть внимательным и смышлёным. Каждый солдат должен уметь читать карту и двигаться по определенному маршруту. Но, как говорил доктор Пилюлькин, «Работа работой, а обед по расписанию», так и солдат всегда должен быть готов к приему пищи. Для этого у солдата всегда должна быть с собой ложка. У вас есть с собой ложки? (нет – отвечают дети) Тогда вам предстоит их отыскать с помощью карты. На этом участке спрятан пакет. Прочитав карту, вы должны найти его, а я немного помогу вам подсказками «горячо» и «холодно». На поиски у вас есть 4 минуты. Время пошло!
На участке спрятаны ложки для каши. Ответственный за станцию выдает каждой группе свою карту и направляет детей словами «горячо» и «холодно».
Если уложились раньше, чем в четыре минуты - отгадывают загадки об армии. После 3-5 загадок получают часть эмблемы и двигаются дальше. 

После выполнения всех 4-х заданий отряды собираются в обозначенном месте, собирают эмблемы своих войск. Воспитатели строят группы буквой «П». Военный подводит итог.

Военный: Итак, каждый отряд выполнил по 4 задания, каждый из вас проверил свои силы и способности. От лица Главного военнокомандующего разрешите вручить отличительные знаки! 
Бойцам танковых войск! – выходит получать 1 представитель из  группы
Бойцам военно-морского флота! - выходит получать 1 представитель из группы
Бойцам ракетных войск и артиллерии - выходит получать 1 представитель из группы
Бойцам воздушно-космических сил - выходит получать 1 представитель из группы.
[bookmark: _GoBack]Поздравляю вас всех с наступающим праздником и желаю вам здоровья, благополучия и только мирного неба над головой! А теперь все вместе – два коротких, одно протяжное УРА!
Все вместе: УРА! УРА! УРААААА!
Военный: Равняйсь! Смирно!
Звучит Гимн. После гимна аплодисменты бойцам.
Всех приглашаем на кашу. 




